

马方首次明确点名 乌政府应为坠机担责

关于责任 为何批准
飞越领空

廖中莱26日接受《星洲日报》专访时说，马来西亚政府可能会向国际民用航空组织投诉，缘由是MH17航班获准进入乌克兰领空，是坠机事件的重要起因之一。

新加坡《联合早报》说，这是马来西亚政府首次明确指出哪个国家应对马航坠机事件负责。廖中莱说，乌克兰空管部门并没有发出禁飞通知，如果乌克兰领空不安全，乌克兰政府必须告诉马航，“你既然允许我飞越你的领空，就必须对我们的安全负责”。他说，虽然马航一直使用这条航线，但事发前，乌空管部门表示在3.3万英尺（10058米）高度飞行是安全的，“这就好比我在高速公路行驶时，路面突然塌陷，批准通行的当局必须负责”。

关于谈判 马来西亚
只能用自己的方式

针对美国《华尔街日报》称马来西亚总理纳吉布·拉扎克与乌克兰民间武装谈判是“外交赌博”，廖中莱回应说，马来西亚政府关心遇难者遗体和客机“黑匣子”的下落，因此外国不应该责怪纳吉布。

廖中莱告诉《星洲日报》，乌克兰总统彼得罗·波罗申科虽然声称他将确保坠机现场方圆40公里的区域获得保护，以防关键证据被破坏，但乌克兰政府始终没有付诸行动。马来西亚政府“逼于无奈之下”，必须用自己的方式，把遇难者遗体运回国以及取回黑匣子。他说，纳吉布与乌民间武装领导人亚历山大·博罗代达成的协议是重大突破，马来西亚不关心美国与俄罗斯的舆论战，重要的是在现场发生的事情。



关于保障 乌政府一直在推搪

廖中莱说，他19日率领马来西亚代表团抵达乌首都基辅时，代表马来西亚政府与波罗申科及副总理弗拉基米尔·格罗伊斯曼协商，他们却一直推搪，尤其是格罗伊斯曼声称坠机现场没有安全保障，指认俄罗斯及乌克兰叛军阻止救援队进入现场。“我向他们施压说此事不能拖延，并要求他们开辟一条直达坠机现场的‘安全走廊’，他们只回应说‘会尝试’。”

就美国《新闻周刊》报道称乌民间武装人员承认击落MH17，廖中莱说，马来西亚政府的立场是，在找到元凶之前，不会妄下定论。“现在没有证据，我们不能谴责任何一方，因为我们还不知道事件的幕后主使是谁；一旦找出凶手，不管是谁，马来西亚一定会采取行动。”

改变主意 马荷澳三国取消
派非武装警员计划

马来西亚、荷兰与澳大利亚27日与乌克兰东部民间武装商定，由这三个国家派非武装警员进入MH17航班坠毁地点，以便为国际调查人员提供保护。

马、荷、澳三国在坠机中损失惨重。马航先前公布的一份声明显示，遇难乘客中包括192名荷兰公民，44名马来西亚人和27名澳大利亚人。作为国际警队的一部

分，68名马来西亚警察定于7月30日从首都吉隆坡启程前往乌克兰东部。荷兰计划派出60名警员，澳大利亚打算派出190名警员。

当天晚些时候，荷兰首相吕特突然宣布，经与澳大利亚、马来西亚方面协商，三国决定取消上述计划，认为非武装警员进入坠毁地点面临“现实风险”。

反批指控 白宫发言人指责普京
遭俄高官驳斥

25日，白宫发言人首次直接指责克里姆林宫和俄罗斯总统普京与马航客机坠毁有关。白宫发言人表示，有不少因素表明，客机是被俄罗斯军人训练出来的民兵武袭击落的。

他说：“客机是被地面导弹击落的。我们确切知道，这一导弹是从民兵控制区发射的。而当时，乌克兰军队在当地没有

使用任何防空武器。”他强调，俄罗斯训练民兵使用“山毛榉”导弹，“因此，我们可以说，普京和俄罗斯人在这场灾难中负有责任。”

据俄罗斯媒体27日报道，俄罗斯国防部高层消息人士透露，美国间接承认乌克兰防空系统处于马航客机失事所在地区，证实了俄罗斯卫星相关数据的准确性。

最新动态 黑匣子数据显示
导弹弹片摧毁MH17

据美国《华尔街日报》报道，乌克兰政府于当地时间28日称，从马来西亚航空公司MH17航班黑匣子恢复出来的数据显示，摧毁飞机的元凶是一枚导弹弹片引发的“大规模爆炸性减压”。

报道称，上述信息由乌克兰国家安全和防务委员会发言人李森科披露，但尚未得到分析这架飞机飞行记录仪数据的欧洲官员的证实。

重新来过 马航拟“改头换面”
重组业务

在6个月内两次发生重大悲剧后，马航这家主要由马来西亚政府所有的航空公司寻求新投资者，以重组其业务。

整改工作从一项战略评估开始，评估内容将包括重新安排该航空公司航班线

路及扩大外包范围，以提高盈利能力。

消息人士说，对该航空公司额外的私人投资可能来自竞争的航空集团。与此同时，马航还呼吁由一个独立的全球机构来监测威胁，并决定安全的飞行区域。

**俄阅兵庆祝海军日
普京戴墨镜出席活动**



27日正值俄罗斯海军节，俄罗斯一些地方举行活动庆祝这一节日。俄总统普京戴着墨镜参加了在北方舰队北莫尔斯克基地举行的庆祝活动。

据俄罗斯总统网站报道，在视察北方舰队北莫尔斯克基地期间，普京向25米高的海军战士雕像敬献了花圈。普京还检阅了军舰和潜艇，向海军战士们致以节日的祝贺。

俄罗斯北方城市圣彼得堡当天也举

行活动庆祝海军节，来自波罗的海舰队的15艘舰艇在涅瓦河上列队接受检阅。今年又恰逢俄罗斯海军历史上第一次重要海战“甘古特会战”胜利300周年，俄海军博物馆还专门举办了有关这一主题的展览。

俄太平洋舰队当天在俄远东地区符拉迪沃斯托克阿穆尔湾基地港口举行海陆空阅兵式，隆重庆祝海军节。每年7月的最后一个星期日是俄罗斯海军节。

**指责其把“悲剧”带入乌克兰
俄车臣总统封杀奥巴马**



俄罗斯联邦车臣共和国总统拉姆赞·卡德罗夫26日说，他决定把美国总统贝拉克·奥巴马以及多名欧洲联盟领导人列入“黑名单”，禁止他们进入车臣并冻结他们在车臣任何可能的银行账户，缘由是他们把“悲剧”带入乌克兰。

前一天，欧盟宣布新一轮对俄制裁措施，把多名俄情报部门高级官员和卡德罗夫列入旅行禁令和资产冻结名单，理由是他们支持克里米亚“脱乌入俄”

以及乌东部民间武装。俄方一直否认向乌民间武装提供资助或武器。

卡德罗夫在社交网站上说，继利比亚、叙利亚、伊拉克和阿富汗后，全世界目睹了最近发生在乌克兰的悲剧。“在输出民主的借口下，这些国家的平民被杀害，城市和宗教间关系被摧毁。美国和欧盟对正在发生的一切负有直接责任。”

(本版稿件据新华社)